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podle Pythagorovy věty platí:
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z obrázku je patrné zavedení goniometrických funkcí 
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další goniometrické vztahy: 
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z toho vyplývá vzorec:
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Znaménka funkcí 
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, obě funkce jsou tedy v 1K kladné, ve 2K záporné, mají periodu 
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určování hodnot goniometrických funkcí:
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2K: znaménko +, odečteme od 
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3K: znaménko -, odečteme 
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4K: znaménko -, odečteme od 
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odečteme 2x periodu, převedeme na předchozí příklad
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přičteme 3x periodu, převedeme na předchozí příklad
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odečteme 5x periodu, převedeme na 1K
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přičteme 6x periodu, převedeme na 2K

Příklad:  je dáno: 
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Vypočítejte hodnoty:
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dosadíme do vzorce: 
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Příklad:  je dáno: 
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Vypočítejte hodnoty:

[image: image74.wmf]tgx

x

x

,

cos

,

sin

 .
dosadíme do vzorce: 
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dosadíme do vzorce: 
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z podmínky:  
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dostaneme:
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Příklad:  odvoďte vzorec pro výpočet obsahu trojúhelníku :
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vzorec pro obsah trojúhelníku: 
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dosazením do základního vzorce pro obsah trojúhelníku dostaneme:
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Příklad:  určete velikosti vnitřních úhlů trojúhelníku 
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dosazením do sinové věty
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jedná se o úhel v trojúhelníku, řešení hledáme v intervalu 
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má jediné řešení (zaokrouhlení na stupně):
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Příklad:  Silnice, vedoucí po hrázi rybníka, má být po zrušení rybníka nahrazena přímou cestou. Její krajní body 
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kosinová věta:
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dosadíme:
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Nová cesta bude dlouhá 365 metrů.

Příklad:  Na vrcholu kopce stojí rozhledna vysoká 25 metrů. Její patu vidíme z údolí ve výškovém úhlu 29 stupňů, její vrchol ve výškovém úhlu 32 stupňů. Jak vysoko je vrchol kopce nad pozorovacím místem?
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sinová věta pro trojúhelník  
[image: image156.wmf]RVP

: 

[image: image157.wmf]g

d

sin

sin

r

b

=



[image: image158.wmf]®



[image: image159.wmf]g

d

sin

sin

×

=

r

b



[image: image160.wmf]®



[image: image161.wmf]0

0

3

sin

58

sin

25

×

=

b



[image: image162.wmf]®



[image: image163.wmf]405

=

b


pravoúhlý trojúhelník 
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Vrchol kopce je 196 metrů nad pozorovacím místem.

Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Vlastimil Zlatohlávek.
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